

Cartgrad, 8. febrara (DU) Otomanski glavni stan donosi: Prednje čete armade koja operira proli Egiptu uspješno su učinile izvidjaje preko pustinja i potisnule engleske straže koje su išle prema kanalu. Nekim kumpanijama pjesadije uspješno je preći kanal između Toussou i Serpium. Jedan engleski krataš ostao je teško oštećen od naše artiljerije. Naše prednje čete bit će u doticaju s neprijateljem te činiti službu izvidnicu u očekivanju navale naše glavne sile duž obale kanala.

Jedan dio naših četa bombardovao je Jaltu s velikim učinkom a na jednom drugom mjestu potopio je jedan ruski brod.

Pregledba

pučko-ustaskih obvezanika rođ. g. 1891., 1895. i 1896.

C. kr. Namjestništvo u Trstu izdalo je razglas, kojim određuje dane pregleda pučko-ustaskih obvezanika u Primorju rođ. g. 1891., 1895. i 1896.

1. Obvezanici rođeni godine 1891. i 1895. predstaviti će se:
za grad Trst i okolici u Trstu dne 13., 14., 15., 16., 17., 18. i 19. febrara 1915.;

za grad Goricu i politič. kotar Gorica s okolicom u Gorici dne 16, 17, 18, 19 i 20 febrara t. g.;

za politički kotar Gradiška u Gradiškim dne 13 i 14 febrara t. g.;

za politički kotar Tržič u Tržiču dne 10 i 11 febrara t. g.;

za politič. kotar Sežana u Sežani dne 10 i 11 febrara t. g.;

za politič. kotar Tolmin u Tolminu dne 22 i 23 febrara t. g.;

za sudsene kotare Kopar i Piran u Kopru dne 21 i 22 febrara t. g.;

za sudsbeni kotar Buzet u Buzetu dne 25 febrara t. g.;

za sudsbeni kotar Cres u Cresu dne 16. marča t. g.;

za sudsbeni kotar Lošinje u Malom Lošinju dne 12. marča t. g.;

za sudsbeni kotar Pazin u Pazinu dne 22 i 23 febrara t. g.;

za sudsbeni kotar Labin u Labinu dne 7 i 8 marča t. g.;

za sudsbene kotare Buje i Poreč u Poreču dne 12 i 13 febrara t. g.;

za sudsbeni kotar Motovun u Motovunu dne 10 febrara t. g.;

za politički kotar Pula u Puli dne 17, 18, 19 i 20 febrara t. g.;

za mjestnu občinu Rovinj u Rovinju dne 15 febrara t. g.;

za politički kotar Krk u Krku dne 3. marča t. g.;

za politički kotar Volosko u Voloskomu dne 27 i 28 febrara i 1. marča t. g.;

2. Obvezanici rođeni godine 1896. predstaviti će se:

za grad Trst i okolici u Trstu dne 26, 27, 28 febrara i 1. i 2. marča t. g.;

za grad Goricu i politič. kot. Gorica s okolici u Gorici dne 14, 15, 16 i 17 marča t. g.;

za politič. kotar Gradiška u Gradiškim dne 13. marča t. g.;

za politič. kotar Tržič u Tržiču dne 4. i 5. marča t. g.;

za politič. kotar Sežana u Sežani dne 10. marča t. g.;

za politič. kotar Tolmin u Tolminu dne 19 i 20 marča t. g.;

za sudsbeni kotar Kopar i Piran u Kopru dne 21 i 22 febrara t. g.;

za sudsbeni kotar Buzet u Buzetu dne 18 marča t. g.;

za sudsbeni kotar Cres u Cresu dne 10. marča t. g.;

za sudsbeni kotar Lošinje u Malom Lošinju dne 12 marča t. g.;

za sudsbeni kotar Pazin u Pazinu dne 19 marča t. g.;

za sudsbeni kotar Labin u Labinu dne 7 i 8 marča t. g.;

za sudsbene kotare Buje i Poreč u Poreču dne 25 i 26 marča t. g.;

za sudsbeni kotar Motovun u Motovunu dne 28 marča t. g.;

za politički kotar Pula u Puli dne 20 i 21 marča t. g.;

za mjestnu občinu Rovinj u Rovinju dne 23 marča t. g.;

za politički kotar Krk u Krku dne 3. marča t. g.;

za politič. kotar Volosko u Voloskomu dne 15 i 16 marča t. g.

Sjednica parlamentarne komisije hrvatsko-slovenskog kluba.

Ljubljanski „Slovenec“ od 5. t. m. priobćuje: „Jučer 4. veljače sastala se u Ljubljani parlamentarna komisija Hrvatsko-slovenskoga kluba na carevinskom vieću u Beču pod predsjedanjem pročelnika dra. Korosca. Uz ovoga bili su još prisutni ovi članovi državnoga sabora: dr. Duličić, dr. Krek, Fon, dr. Suteršič i Grafenauer. U toj sjednici je izdano ovo priobćenje: Najprije je pročelnik dr. Korosec izvjestio o političkom položaju, te o raznim posredovanjima kod središnje vlade u Beču.

Poslije toga je parlamentarna komisija obširno raspravljala o sadašnjem političkom prilikama u monarkiji s obzirom na hrvatsko-slovenski narod. U dugotrajnoj razpravi sudjelovali su svi prisutnici. Stvoreni su važni zaključci, a med inima i glede cenzure te novih poreza. Ti će se zaključci svojedobno objelodaniti. Obćenito se žalilo, da se bar na nekoliko dana ne sazivlje državni sabor, kako bi zastupnici naroda, koji stoje na politički najviše ugroženoj točki monarkije, u tom za nju kao i za razvoj hrvatsko-slovenskoga naroda odlučnom času mogli izreći svoje mišljenje.

Poslije toga se savim potanko raspravljalo o gospodarskim prilikama pojedinih pokrajina, koje su zastupane u hrvatsko-slovenskom klubu. Glede na aprovizaciju civilnog pučanstva isticalo se je, da se je dualizam pokazao u tom obziru kao naj pogibelnija zaprieka. Vojnička uprava ima moć, da na jednaki način postupa kod rekvizicije u obim polama države, dočim austrijska pola države nema nikakova prava, da bi za svoje građansko pučanstvo mogla rekviritirati živež u Ugarskoj.

Navedeni su bili slučajevi, da se je u zadnji čas u Ugarskoj kupljeno žito za pučanstvo Austrije, rekviritiralo i to tak, da su dotične naše tvrđe imale znatnu štetu. Ulied takvih okolnosti su sve do sadanje vladine naredbe ostale bez strake korišću.

Zato „društva za kupovanje živeži i rekviziciju, koje bi imalo djelovanje samo u austrijskoj poli monarkije, ne bi nikada moglo postići svoje svrhe i radi toga su svi zastupnici hrvatsko-slovenskoga naroda u parlamentarnoj komisiji izvjavili, da bi vojnička uprava svoj u Ugarskoj rekviritirani živež prodavala za građansko žiteljstvo austrijske državne polje. Poslije se žalilo, što se ne vodi nikakva konzuma statistika. Osobito se savjetuje, da bi vladomah izdala tarifalne odredbe, kako bi se prepričilo oštećivanje pučanstva sa strane minova. Za aprovizaciju Primorja i Dalmacije osobito se je ojektio pomaganje prometnih sredstava. Dalmacija, koja treba godišnje oko 1 milijun centi žita, skoro da je posvećena održava od ostalog svijeta.

Glede rataoga polaganja izratena je žele, da bi se za gospodstvo potrebna sredstva eile opretila od države, kako to biva u Ugarskoj. Savjetuje se da bi se prije svega za gradnju čeda i razne druge vojničke potrebe uzimali ratni zarob

ljenici te se time sačuavaju poljodjelstvu i vinogradarstvu potrebni domaći radnici. Ratni zarobljenici dali bi se uspješno uoprebiti kod raznih melioracija. Predsjedništvo je naloženo, da posreduje za nabavu modre galice. Požalilo se, da je ministar poljodjelstva dobavu vina za vojsku, od kojega ima Ugarska dobaviti dvie trećina, a Austrija samo jednu trećinu povjerio jednoj bečkoj tvrdici, a ne proizvođiteljima, na veliku štetu naročito vinogradarskog zadrugarstva. Predsjedniku je naloženo, da se obzirom na mnogobrojne pritužbe seljačtva zauzme, kako bi se vriednost za rat posudjenog blaga i vozila od mah odkupila od vlastnika, kako je to naredbom vlade određeno.

Parlamentarna komisija će za kratko vrijeme nastaviti svoja vjeđanja.

Ovaj izvjestaj doniela je tršćanska „Edinost“ od subote i druge hrvatske novine u Dalmaciji i Banovini.

Sličice iz rata.

Smrt izdajica.

Na 11. listopada poslie podne stade lijniska

Vojnici za čas nadjose slame, da se mogu leći na mokru zemlju i tako izrabiti duzi odmor. Neda leko se čula žestoka, neprekidna pucnjava strojnih i običnih pušaka, pojačana čestom grmljavinom topova oko Przenysla. Ruska je vojsa napustala obsjedanje te tvrdjave poslie nesrednog napada na Siedliczku i sukcesivno je uzmicala prema iztoku pred našom vojskom, koja je sa stanovitim planom osvajala jedan teren za drugim. Svaki su čas prolazili ruski zarobljenici pokraj navedene pukovnije veseli, da su izmakli životnoj opasnosti.

Baš kad je jedan zarobljenički transport prolazio, dovede jedan dragun crkala, tri seljaka pred zapovjednika pukovnije te mu javi, da je našao kod njih ne prijateljaka sredstva za signaliziranje. Osim toga jedan je od njih imao nove vojničke hlače naše vojske i nove čizme. Pukovnik napisao cedulju, sa upitom šta ima raditi sa tom trojicom, koju dađe dragunu, da je odnese k diviziji. Ovaj pozdravi, podbode konja i u otkrom kasu odjasi.

Jedan od trojice izdajica mogao je biti preko 45 godina, drugi oko 40, a treći je bio dječak svojih četrnaest godina.

U početku stajahu eva trojica mirno, ali kad opazise što se događja sunu im misao okrutne, neizbjžive ratne strogosti. Srijasi se počese kstiti i izvijnjavati se, a dečko se je grozničavo tresao od plača i hvatao se jednog od starijih, koji mu je bio otac. Ovaj je mirno govorio, ne bi li oprao sumnju sa sebe, dok je ovaj drugi u vojničkim hlačama plašljivo gledao oko sebe i sveuđiv se kratio dok mu ne pristupi jedan častnik, koji mu zapoviedi da svuče bundu, kako bi ga lakše mogao pretražiti da li nema kakovih drugih izdajničkih stvari uza se. Ovaj posleša i počevišćiti bundu, pod kojom se ukaza bluzo vojničkog kroja tamno žute boje. Imala je epulette, na kojima je žutom bojom bio otkisnut izdajnički znak — H — Nikolaj Nikolajevič. Stvar je bila jasna.

U to dođasi dragun i preda pukovniku cedulju, na kojoj je zapovjednik divizije napisao: Streljati!

Doznavši sudbinu, stari su se opet krtiti i sklopljene ruke dizali k nebu moleći milost, a dječak je u groznom plaču pao pred pukovnika i obuhvatio mu koljena. Četiri ih vojnika odvodeše dok se je mali tražio i kratio, da on nije Ruten, nego Poljak.

Nekoliko korataja postrance bili su ponameno osvajeni neprijateljski obkopi, pred kojima zauzavise izdajice. Vojnici otigreda, a iz narutaja očeva, sa kojim se je driljivo uprastao i postarise ga na obkopi, zavezavši mu oči, poslie čega je mali na-

vno vikao da ne vidi ništa. Onda kleknu, prekrsti se i sklopi ruke i počeo moliti. Kroz plač se je moglo razabrati izprekidano: Ojze naz — torty — jestes — w niebie... četiri puške planuše, a dečko sklopjenih ruku pade napried. Druga su dvojica stoječki gledali taj prizor. Otac maloga predade prije smrti zastavniku, zapovjedniku eksekucije, novčarku sa nešto sitnog novca i reče mu naslov žene u

Mirno stojeći prekrsti se i moljaše, dok mu smrt ne prekide zadnju njegovu molitvu. Treći je također mirno isao na stratište.

Vojnici se dadose na posao, da ukopaju lješine, a zastavnik predade novčarku sa adresom dragunu, koji pozdravi i odjasi prema
Dok su vojnici polagali mrtva tjelesa u obkop dotrči sa strane nedalekog žena, eva usopljena, teško dišuć i ridajuću. Bez sumnje je sagnala pravodobno, da su joj odveli muža i sina, a također je morala čuti i puške. Direktno je, što zna kako, dotrčala do obkopa i eva stoljena sruši se na lješinuu sina, koja je ležala na rubu obkopa, a da nije ni vidjela što još u ovome leži. Grozno je hirpala, zatim se malo digau, — ali odmah pade naglo preko sina. Više se nije ni ganula. Onda sve umuknu. Sumrak je neuhjno došao. Nije se ništa više čulo, ni topova ni pušaka, ni žene — samo lopate diskretno šutljivih vojnika grobara, čije konture mu je lagano zastirao u neizrazitosti. — Pukovnika i grabari odoše te je polje ostalo prazno. Tišina i tmina vladali su tim krajem, a gusta magla plazila je tromo po obkoplama i svježem humku.

Prolazeći sjutrađan pokraj te ratne obiteljske grobnice opazih na humku kritic. Odoh da vidim. Od vojničke slovenske ruke improvizirani drveni kritic, na kojem je olkovkom stajalo napisano: Tukah potvorenje oće, mati in sin. (L. „H.“ J. Č.)

Naši junaci.

Kako vođa jedne izvidnice osobito se istakao poručnik Milan Mihajević od 27. domobranske pukovnije. Za svoju je hrabrost otkisovan vojnom križem za zaslugu s ratnom dekoracijom. Njegovoj je diviziji bilo hitro povjerenje da izvidi pozicije Srba kod Loznice. Poručnik se Mihajević javio dobrovoljno, da će on tu službu izvesti. S malom je ophodnjom preplovao Drinu i unatoč toga, što su Srbi po njima pucali, prodro je duboko u neprijateljske pozicije i izvidio položaje dvaju bataljuna i jedne baterije. Krepstano u neprijateljem u dotiru proboravio je čitavu noć sa visovima kod Loznice, a u zoru provukao se kroz srpske predstrate i vratio svojoj pukovni. I sad se vraćao sa vojske ljudima, plivajući preko Drine. Srbi su na njih otvorili hrabroetnu vatru, ali su ipak sretno izbjegli velikoj pogibelji. Njegove vijesti bijahu od vrlo velike važnosti po daljne operacije.

Natporučnik Sretozar Milić od 28. domobranske pjesacke pukovnije zneo je u boju kod Kedinja Brda kao zapovjednik odjeljenja strojnih ostaca s izvanredno sigurnom vatom zadati neprijateljskom topništvu takove gubitke, da je srpska poluzna momčad, koliko jos bijaše na životu, jednostavno ostavila topore i traziša spas u bijegu. Samo je ovim pucanjem doprinečeno, da je zarobljeno pet topova. Radi toga odvažnog i vrtog čina otkisovan je natporučnik Sretozar Milić križem za zaslugu III. razreda s ratnom dekoracijom.

Gospodarske vijesti.

Savjetujte ženama!

Gospodarstvom upravljaju se u ratno vrijeme u mnogim slučajevima bariti žene poljodjelaca, kojih su muževi postavili pod

knju, pliti, teki- sa — učko su Otac iku, što

oružje. Žene poljodjelaca moraju sada izvršivati razne stvari, koje prije nijesu obavljale. Razumljivo je, da im nisu poznati razni gospodarski poslovi, jer ih je prije obavljao muž. Osobito su nevjeste noraćanim poslovima (plaćanje poreza, osiguranje, kamata itd.) Također neimaju iskustva kod nabave raznih poljodjelskih potrebitina i kod prodaje proizvoda i stoke. U takvim slučajevima, koji se sada često događaju, neka se gospodarska društva, osobito njihovi funkcionari — odbornici, idu ženama na ruku, dobrim savjetima.

U mirno vrijeme bila su „Gospodarska društva“ — gospodarska središta svojeg okoliša, koja su svojim članovima davala potrebne pouke u gospodarskim pitanjima. Odbornici naših „gospodarskih društava“, često su radili za dobrobit zadruga i zadrugara. Njihov rad je često donio pojedinom kraju mnogo koristi.

Toliko više je potrebna sada ta nesebična požrtvornost odbornika i ostalih umioli članova u korist svojih susjeda. Potrebno je, da osobito sada stupe u djelovanje uzvišena načela zadrugarstva.

Velika većina naših žena jesu dobre, promišljene i štedljive gospodarice. Nalazi se i takvih, koje su za gospodarstvo sasvim nesposobne, premalo rasudne, odviše pristupačne raznim varalicama, agentima i prekupcima. Takve žene preporučamo pozornosti odbornika gospodarskih društava. Dobri savjeti i upute dane takvim ženama često će koristiti. Može njezin, kada se vrati sa bojišta biti će im zahvalan.

Odbornicima gospodarskih društava stavljamo stoga toplo na srce: Savjetujte ženama, kojima se muževi nalaze u vojsci. Time ćemo najviše predobiti narod za zadrugarstvo.

Gojite svinje.

Izgleda da će se odnosi promijeniti, te da će cijena svinjama znatno poskočiti. Pomisliti moramo, da je u krajevima, u kojima se ratuje, stočarstvo i svinjogojstvo sasvim zastalo, u koliko nije uništeno. U Galiciji i Srbiji, u kojim krajevima je bilo svinjogojstvo veoma razvito, sasvim je zastalo. U svim tim krajevima morali će se svinjogojstvo sasvim iznova podignuti. I u gradovima trebati će a vremenom više svinjskog mesa. Nemojmo stoga naprećac prodavati svinje. Tko ima dovoljno hrane neka i nadalje tovi svinje, jer će ih kasnije lahko prodati uz veću cijenu. Doci će vrijeme kada će se mladi i stari krmeći dobro unovčiti. Osobito u krajevima, koji su sada ratu izloženi.

Da se krumpir ne smrzne.

Ako nam je krumpir kuda razasijati u zimsko doba, to se može lahko dogoditi, da se na putu smrzne i propadne. Da se to ne dogodi, neka se posluži ovako, kao što postupaju pri tom i stanovnici u Kruskoj gori u Češkoj. Uzme se suha vreća i u nju se natrpa krumpira. Ta suha vreća metne se u mokru vreću, a tad se ova izvana još zalije mrzom vodom. Ulijed vlage niti vanjske vreće su nabubriale, a kad se još zalije, to se na njoj uhvati led. Krumpir ima i naravne topline, a vanjska vreća i led prijete, da ne može do njega dospjeti vanjska studen, te mu odnijeti naravnu toplinu. Na taj način daje se krumpir daleko otp-

Razne

Naš car i kralj svojim vjerenim narodima.

Njegovo c. i kr. apostolsko Veličanstvo izdalo je ovo Previsioje ručno pismo:

Dragi grofo Stürgkh!
Osvrćući se na razdoblje od pol godi-

ne, za kojeg stojimo u boju, što nam je nametnut neprijateljskim namjerama našli protivnika, zahvalna se srca sjećam na dasve požrtvornoga držanja, što su ga zasvjedočili Moji vjerni narodi u ovo ozbiljno vrijeme.

Nadahnuti dostojanstvenom, ozbiljnom samosvješću, oni su pokazali, da su pod puno dorasli svim zahtjevima vremena. U plemenitoj su spremnosti poslali pod za slave svoje sinove; uvidjavno su se prilagodili potrebama ratnoga vremena i sdušno poskrbili za žrtve rata, te time ponovno sjajno zasvjedočili svoje visoko donudjubitlje i svoje drevne, prokušane državljanske vrline.

Ovo blagotvorno iskustvo jača Moju vjeru, koja je čvrsto osnovana u povjerenju, u junačkim djelima i u ponovno tako sjajno prokušanoj valjanosti Moje obrambene sile.

Pod vodstvom Moje vlade, koja se su sreće s ugarskom vladom u nastojanju, da stavi sve sile u službu cilja, koji nam je svima zajednički, pučanstvo će također nadalje, žrtvujući blago i život, čvrsto stajati uz milu domovinu.

Kad se bude svršio rat, za koji je ra dostno odlučilo nositi teške terete sve do kraja, uvjeren sam o tome, da će mu biti prišteno, da nadje u miru, što ćemo ga izvojevat s pomoću Svemogućega, negradu za svoje napore, patnje i pogibelji rata, koji je vjerno i ustrajno izvojslilo.

Povjeravam Vam, da to prihobite pučanstvu uz izražaj Mojeg najtoplijega priznanja i Moje zahvale.

U Beču, dne 4. veljače 1915.

Franjo Josip s. r.
S.ürgkh s. r.

Odstup tršćanskog Namjestnika.

Nj. Vel. cesar i kralj imenovalo je Namjestnika za austro-hirsko Primorje u Trstu Nj. Jasnost prince Konrada Hohenlohe od Schillingsfürsta predsjednikom Vrhovnog računarskog dvora i dignulo sa službe Namjestnika našeg Primorja.

U koliko se radujemo visokom promaknuću Nj. Jasnosti prince Hohenlohe-a u toliko žalimo odstup ovog vrijednog i nadavve pravdnog Namjestnika. Sadanja iz vanredna vremena ne dozvoljavaju nam, da se obširnije pozabavimo ovim odličnim mužem na stolici c. kr. Namjestnika u Trstu, ali odlazak ovog poštenog i pravdnog upravnika duboko će oćutiti i naša ltra. Svojim desetgodišnjim službovanjem u nas, pokazao je ovaj odličan muž svoj kristalni karakter čovjeka savjesti, poštenja i pravdnosti; simpatije i zasluge, koje je stekao u svim slajejima našega naroda, ostat će neizbrisiva spomen u naše priznanje.

Odlazi nam muž, koji je zaslužio svako naše priznanje.

Novi Namjestnik za Trst i Primorje.

Kako se javlja iz Beča, imenovan je Namjestnikom za Trst i Primorje dosadarnji predsjednik Koruške g. dr. Alfred barun Frie-Skene

Novi zajednički ministar financija.

Dosadnji zajednički ministar financija (za Bosnu) vitez dr. Bilinski je odstupio, a njegovo mjesto imenovan je zajednički ministrom financija pl. dr. Koerber, dosadnji austrijski ministar predsjednik.

Rasprava proti dru. Gjuri Červaru.

Danas u 9 s. u jutro počela je u Trstu pred zemaljskim sudstvom rasprava proti dru. Gjuri Červaru, odujetniku u Vokso-

kom. Branitelji su mu odvjetnici dr. M. Luginja iz Pule i dr. Rybač iz Trsta. Ispad te rasprave doniet ćemo u budućem broju.

Ta rasprava imala je početi prošli nedjeljak, ali kako je predsjedniku rasprave umrlo u nedjelju majka, to je rasprava odgođena na danas.

Usmrćenje sarajevskih atentatora.

Dne 3. t. mj. u 9 s. u jutro obješeni su u Sarajevu na smrt osudjeni učestnici u sarajevskom atentatu od 28. junija 1914., i to: Miško Jovanović, Danilo Ilić i Veljko Čubrilović.

Ostala dvojica na smrt odsudjena Joko Milović i Nedo Kerović bili su pomilovani na dozvolnu tamicnu odnosno na 20 godina strogog zatvora.

O smaknuću atentatora donosi bečka „N. Fr. Presse“ iz Sarajeva ovu brzojavku od 3. t. mj.:

Jutros su smaknuti radi umorstva priedolonsljednika Franje Ferdinanda i radi veleizdaje na smrt osudjeni učitelj Veljko Čubrilović, Danilo Ilić i trgovac Miško Jovanović.

Smaknuće, koje je proveo ovdrašnji krivnik Vjekoslav Seiffert, obavilo se u 9 sati u jutro u dvorištu tvrdjavnih uza. Obćinstvo nije imalo pristupa.

Kad se je delikventima pročitala osuda, odvedeni su na stratište, gdje su bila podignuta troja vješala. Vojnički odjel zatvorio je trg. Prvoga su doveli na stratište Čubrilovića. On je pošao do svećenika, poljubio tri puta ruzpelo i rekao svećeniku: „Pozdravite moju suprugu i recite joj, da ovaj čas na nju mislim.“

Mirno se je dao svezati.

Zatim je sliedio Jovanović, koji je držao na svem telu.

Ilić, koji je posljednji vješan, bio je pod puno apatičan.

Milodari za „Družbu“.

Preko Narodne radničke organizacije u Puli, darovale gg. Ivan Poropat K 1, Marija Poropat K 1, Lud. Susteršć K 1, M. Koprivica K 1, Aleksandar D. K 2, Lacko Kriz K 2, Josip Raspuhić K 1, N. N. K 2. Na poklik: „Zvijezla Družba“ K 6 50, N. N. dao je riječ, da ne će više igrati „preferanc“, a na tome bijase zasćen i oglobljen sa K 2, predao vlastnik kafane „Narod. Doma“ g. Badelić, što se našlo u istoj K 9-28, skupa K 28 78, zadnji izkaz K 184 85, skupa K 213 63.

Darovateljima hvala i bilo im stostruko nagradjeno, a drugima na izgled.

Preko naše uprave darovali su: g. Niko Vitić Mardešić u Puli da počasti uspomenu svog prijatelja pok. Filipa Kumbalovića carskog savjetnika K 6, a mjesto čestitke vitez, don. Janju K 5. Pred. g. kanonik Dimko Pinduh u Barbanu da počasti uspomenu svog dragog jobratima i zemljaka pok. Filipa Kumbalovića K 6. — Živih i dolutubni darovatelji!

Ne šaljte pisma u Przemysl.

Iz novim bog ratnog stana se javlja: U čćinstvu se jako razšireno mnienje, da se ustanovljena redovna pošta za davanje privatnih pisama u Przemysl, to nije isto to Avantičar koji pošeg potrebe bivaju odaslani iz Przemysla, jedra su u stanju, glede na mala mjestla i na težinu, prenieti službenu poštu, upravitelj u na zapovjedništvo tvrdjave. Radi toga

je sasvim isključeno da bi mogli poieti privatna pisma, kojih ima na vagane.

Radi toga neka se u buduće ne šalju pisma na zapovjedništva, koja uz najbolju volju ne mogu dospjeti da sortiraju i otvaraju ta pisma i namaknu na svoja odredišta.

Odličja za zasluge u ratu.

Kralj je odredio, da nekombatanti, oficiri za pravosudnu službu, vojnički (mornarički, domobranski) liječnici i vojnički (mornarički, domobranski) činovnici, za zasluge u ratu podareni im komturni križ, ili komturni križ sa zvijezdom, imaju nositi na vrpci vojničkoga krsta za zasluge, nadalje da se za zasluge u ratu podareni oficirski križ reda Franje Josipa ima nositi na bijeloj crvenoj vrpici, koja ponešto proviruje iznad križa te dekoracije, te je široka dvadeset milimetara i u okrug nabrana.

Željezni prsteni „Srebrnog Križa“ i počasni znakovi „Crvenog Križa.“

U ovdješnjoj pisarni Crvenog Križa, S. Polikarpo br. 204, mogu se i nadalje dobiti dnevno od 9—12 pr. po dne i u radnim danima također od 2—5 po podne izvorni prsteni Srebrnog Križa s nadpisom: „Zlato dadoh za željezo 1914. A. S. K.“ u zamjenu dragocjenosti ili iznimno u gotovinu od najmanje pet kruna.

Istotako mogu se tamo u naznačene satove dobiti formulari molba za podieljenje počasnog znaka 2. razr. kao i srebrne i mjedene kolajne Crvenog Križa. Za podieljenje počasnog znaka 2. razreda ima se platiti iznos od 1000 K na jedan put ili 50 K godišnje, za srebrnu počasnu kolajnu 300 K na jedanput ili u tri jednake godišnja obroka, a za mjedenu počasnu kolajnu 100 K najjednput ili 5 K godišnje. Povrh toga ima se za počasni znak platiti za jedanput pristojba za podieljenje 100 K, za srebrnu počasnu kolajnu 20 K, a za mjedenu počasnu kolajnu 10 K nakon obavješćaja.

† Maruša Wodwařka-Neureuther.

Dne 4. t. mj. preminula je u Pragu odlična česka roditeljkinja gđa. Maruša Wodwařka Neureuther. Pokućnica bila je dobro poznata na našem jugu osobito a svoje plemenitine i podpomaganja ju mladencike mladeži na velikim školama u Pragu.

Pokoj vječni plemenitoj roditeljkinji a sćitljenom supruvu dru. Janju Wodwařka naše iskreno saćuteće.

Dvije pjesme

u spomen mobilizacije istarskog narodnog ustanka godine 1914.

Pod tim naslovom izašle su u kojima dvije pjesme, u kojima se vrlo liepo pučkim stihovima opisuje polazak istarskih pučkih ustaša u Pazin, živovanje tamo i polazak u Pulu.

Te pjesme je u stihove složio Miho Cukon, pučki ustaša sada a inače posljednik poljodjelac i občinski glavar u Stinja-
nu kraj Pule.

Knjižica stoji 30 filira a prodaje se u tiskari Laginja i dr. u Puli. — Pjesmice su zgodne i za pjevanje te se same od sebe preporučuju.

PEČATE

iz GUME Izrađuje
tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

Kupujte
„JORGOVAN“
Koledar!

Sjetite se družbe Sv. Cirila
i Metoda za Istru!

Širite „Našu Slogu“

Himna

Družbe sv. Cirila i Metoda prodaje se u korist Družbe tiskara Laginja i dr. u Puli.

o o JEFTINO I BRZO. o o
CEDULJICE

sv. ispovjed i pričest

izrađuje
NARODNA TISKARA
LAGINJA i dr. — PULA
VIA GIULIA 1.

o o JEFTINO I BRZO. o o

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda

• SVOJ K SVOMU! •

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA
LAGINJA i DR.

• ULICA GIULIA, 1. PULA ULICA GIULIA, 1. •

preporuča se za
tiskarske, knjigoveške
i galanterijske radnje.
Solidna izradba pečata iz gume.



Imade u zalih

Štampanice i knjige za p. n. obćine, crkve,
škola i odvjetnike, posujilnica i konosna
družtva, trgovačke knjige, pisane za
škole, kao i sve pisarske i rizarake
potrabštine. ■ ■ ■



Pozor! Pozor!

Veliko skladište i zaliba

šivaćih strojeva

za krojače, postolare

 Singer šivaći stroj

za obrt i domaću porabu

K 76.—

sa 5 godišnjim jamstvom!

Dvokolice

Premier Es-ka, Helios, dvo.

kolice Courir stoji K 150.—. Cienikse

pošilja franko.

Preporuča se: Svoji k svojim

Jos. Dekleva i sin

Gorles, via Mantello 1.



PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Sissano 14.

Prodaja svježeg kruha
tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javno
lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz
najboljeg mlina u prvnoj cijloni.
Poslužba b... , točna.

**Motor na
plin 3 HP.**

prodaje se odmah.

Tiskara Laginja i dr. u Puli.

SLAVENIMA PULE I OKOLICE

preporuča

svoje bogato i solidno

SKLADIŠTE

POKUĆTVA

Mih Barbalic - Pula

Via Sissano Br. 12. i Via Diana Br. 2



i razna mećarna roba za unaska i iz-
ska odjela razdišlja uz najviše cijene
Jugoslavenska trgovina
P. Stormečki u Caltje (Stajarska)
br. 814.
Pišite po glavni cjenik o više od tisuću
stvari, koji se svakomu pošalje besplatno. Za
naručbe iz Srbije, Bugarske, Njemačke i
Amerike treba novac poslati unaprijed.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrirana zadruga sa ograničeno jamčeno

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i
uz mjesečnu otplatu te prima uloške,
koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.